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REFERAT AF MØDE I DAP 
26.02.2026 KL. 9.30-12.30 I SEMINARRUM 1.3 

Deltog i mødet 
Afholdt 26. februar 2026 kl. 9.30-12.30 

Sted: Arkitektskolen Aarhus, Exners Plads 7 – Seminarrum 1.3 (Niveau I)  

 

Deltagere/praksis: Frank Jensen (Søren Jensen Rådgivende 

Ingeniørfirma), Lone Bendorff (C.F. Møller), Bettina Vorsøe Elkjær (DK 

Roof A/S), Kim Pretzmann Olesen (NORDPIL), Britta Bjerregaard Pørksen 

(Viborg Kommune), Birthe Urup (DETBLÅ) og Jesper Back (E+N) 

 

Deltagere/ Arkitektskolen Aarhus: Kristine Leth Juul, Christian Koch 

Ramsing, Anders Kruse, Mo Michelsen Stochholm Krag, Lone Wraa og 

Trine Steffenauer (ref.)  

Afbud: Thomas Bo Jensen 

 
 

 

Referat/ sendt ud 11. marts 2026 
 

KLJ bød velkommen til dagens møde. 

 

Siden sidst / Bordet rundt 

Arkitektskolen: vi har modtaget en foreløbig melding fra Styrelsen om, at skolen 

igen vil modtage en positiv akkreditering. Tak til DAP for deltagelse i processen. 

 

Vi har budt velkommen til en ny bestyrelsesleder i skolens bestyrelse, Simon 

Kjær Hansen, nyt menig bestyrelsesmedlem Simeon Østerlund Bamford fra 
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Reværk og ny repræsentant fra VIP, Niels Martin Larsen. Rektoratet imødeser et 

godt samarbejde med den nye bestyrelse, der mødtes første gang primo februar. 

 

Nyt fra branchen 

Generelt er der et højt aktivitetsniveau i sektoren lige nu – både i det private og 

offentlige, det betyder også nye ansættelser – særligt landskabsopgaver er i 

vækst men også nybyggeri (med mange byggesager i kommunerne). Branchen 

mærker desuden et skifte mod et øget fokus på sikkerhed.  

 

Fonde og kommuner skubber på den gode udvikling. Der er afsat øremærkede 

midler til iværksætter-indsatser på universiteterne. De kunstneriske uddannelser 

arbejder på at blive tilgodeset på samme vis. 

 

Ny ungdomsuddannelse EPX – Arkitektskolen Aarhus lægger rammer til en 

konference i april – med et ønske om at bidrage til, at det kunstneriske element i 

uddannelsen sikres. 

 

Det Strategiske Kompas / Bilag I 

v/ Kristine Leth Juul 

Projektet er igangsat på opdrag fra skolens bestyrelse (december 2024). 

Processen har involveret alle niveauer i organisation – herunder DAP. Nu følger 

implementeringen – fortsat med bred inddragelse.  

 

Kompasset med overskriften Fælles om en smukkere og mere ansvarlig 

arkitektur er færdiggjort og præsenteret for bestyrelse og organisation. Det tager 

et stærkt afsæt i skolens udviklingsorienterede DNA og ønske om på den lange 

bane være en central spiller i fagets og samfundets udvikling. 

 
Pejlemærker 

• Vi styrker forestillingsevnen som samfundsforandrende kraft  

• Vi forbinder tid og sted gennem transformation 

• Vi arbejder i fællesskaber bygget på flerstemmighed  
 

Landkendinger 

Landkendingerne er den dynamiske del af kompasset med mere konkrete 

eksempler på, hvordan fremtiden kan se ud.  

 

Plenumdrøftelse af Strategisk Kompas  

Spændende strategi-drevet skriv – der var ros til det overskuelige format og 

sproglig tydelighed. Drøftelse om vigtigheden af, at kompasset understøtter 

kvalitetsarbejdet i uddannelsen – og at der netop er tænkt i meget tydelige 

koblinger til uddannelsernes nye studieordninger samt til forskningsindsatser. 
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Vi arbejder i fællesskaber bygget på flerstemmighed – verbet ”arbejder” gav 

anledning til at drøfte arkitektens unikke rolle i det tværdisciplinære felt, som den 

udfolder sig gennem design, rådgivning og projektudvikling. Kan denne 

kompetence skrives mere direkte ind i landkendingerne?  

 

Ny grafisk identitet 

Præsentationen var også en pilotversion af skolens kommende nye grafiske 

identitet, der er under udvikling i samarbejde med bureauet Alexis Mark, med 

versionering af skolens oprindelige logo, ny font og farveskala. Der er også 

igangsat udvikling af nyt website og det er forventningen, at den fulde 

implementering er på plads i løbet af sidste halvår 2026. 

 
Dimittendundersøgelsen 2025 / Bilag II 
v/ Lone Wraa, Anders Kruse & Mo Michelsen Stochholm Krag 
Kort intro til ramme, formalia og proces for opfølgning på studie- og 
dimittendundersøgelse.  
 
Man har indsamlet data siden 2016. Desværre ses ofte en lav svarprocent og det 
samme gør sig glædende med den seneste, hvor kun ca. 16 % har gennemført 
den fulde undersøgelse og landsgennemsnittet ligger noget højere. Der er også 
opmærksomhed på at forbedre systematik i spørgerammen, der ikke er helt 
konsekvent ift. aflæsning (rød/grøn farveskala der veksler mellem negativ/positiv 
betydning). 
 
Det er et vigtigt opmærksomhedspunkt, at undersøgelsens respondenter er 
uddannet på den gamle studieordning. 

 
Udvalgte elementer i undersøgelsen, der kalder på opmærksomhed 
- Evne til skriftlig formidling  
- Arkitekturhistorisk forståelse  
- Omsætning af teori til metode og konkret praksis  
- Bæredygtighed  
 
Nyt curriculum tilfører et øget fokus på skriftlighed (1. år og valgfag, KA), på teori 
til metode (kunstnerisk metode), og på bæredygtighed/økologi. Det 
arkitekturhistoriske element er der stor bevågenhed på at styrke – og et 
progressivt forløb er under udvikling fra 1. semester over alle kurserne på BA.  
 
Det blev foreslået, om man kan imødegå den lave svarprocent (der begrænses 
grundet GDPR-hensyn) gennem inddragelse af fokusgrupper og mere kvalitativ 
feedback.  
 

EVU-landskabet på Arkitektskolen Aarhus  

v/ direktør Christian Koch Ramsing 
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Kort intro til de nuværende EVU-tilbud på Arkitektskolen Aarhus – samt skolens 

formelle forpligtelser på området, hvor EVU er indskrevet i vores lovgrundlag og 

således en kerneydelse. Vi har ambitioner om at udbygge vores position som 

udbyder af relevante EVU-tilbud til branchen med solidt afsæt i vores 

forskningsbaserede viden. Skolens forskningsaktiviteter og strategiske indsatser 

vil også fremadrettet understøtte EVU-initiativer og skal ske i samspil med 

praksis og andre videns-institutioner. Dette understøttes også i Strategisk 

Kompas. 

 

Kort præsentation af nuværende EVU-tilbud på skolen – fra master-niveau til 

kortere kurser og masterclass – herunder flere tilbud målrettet nyuddannede og 

ledige arkitekter med henblik på jobskabelse. 

 

Nu forberedes en ny diplomlederuddannelse målrettet arkitekter i samarbejde 

med Erhvervsakademi Aarhus (EAAA) og evt. andre aktører, som kan tages som 

enkelt-moduler eller en fuld diplomuddannelse. 

 

Projektet blev taget godt imod, og der pågik en drøftelse om perspektiver og 

potentialer i en lederuddannelse målrettet arkitekter: 

 

Feedback 

- Den lille og mellem str. tegnestue har helt sikkert et behov for at kunne 

tilvælge både moduler og sammenhængende uddannelse i ledelse. 

- En ting er at kunne lede og et andet er at ville lede – mange arkitekter er 

naturligt dygtige kreative ledere, der ikke er optaget af den formelle ledelse – 

kan man skabe et tilbud, der taler til den gruppe? 

- Branchen ansætter ofte specialiserede ledere, der er dygtige indenfor fx 

økonomi – så fagfagligheden mangler måske nogle steder på 

ledelsesgangen – kunne uddannelsen også være for de nye i branchen? 

- Er der elementer fra lederuddannelsens moduler, der kan drysse på andre 

uddannelsestilbud / kurser? 

- Kan man også medtænke ledere i kommunal ansættelse – eller kunne et 

enkelt modul være rettet mod den offentlige leder? 

- Husk at medtænke den tvær-disciplinære ledelse af teams, procesledelse etc. 

- Kan vi i det hele taget være bedre til at tale ledelse op – også på uddannelse 

– og kan en egentlig lederuddannelse være positiv afsmittende for den unge 

generation? 

- Overvejelse ift. målgruppe – skal det bredes ud til ”Ledelse af kreative” – kan 

det blive for snævert (og ekskluderende) at kalde det lederuddannelse for 

arkitekter? 

 

CKR kvitterede for de mange gode input og vil holde DAP i loopet ift. udviklingen 

af denne nye indsats. 
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Orientering 

WORKS+WORDS – Arkitekturbiennale 2026 

Symposion d. 5. og 6. marts og udstilling afholdes på Arkitektskolen Aarhus, 

Kunsthal Aarhus og Aarhus Rådhus og omhandler det kunstneriske element i 

forskningen med 70 arkitekturforskere og -praktikere fra ind- og udland. 

Udstillingen på de tre steder kan opleves fra 5.3-10.4. Læs mere: 

https://aarch.dk/en/works-and-words-26/  
 

Nyt Censorkorps for de kunstneriske uddannelser under Uddannelses- og 

Forskningsministeriet – ansøgningsfristen er d. 15. marts: 

https://kglakademi.dk/da/artikel/bliv-ekstern-censor-paa-de-kunstneriske-

uddannelser 

 

 
Næste møde 
#2 onsdag d. 25. juni  

#3 onsdag d. 28. oktober   
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